METODICKÝ POKYN
pro udělování příspěvků na pořízení praporu SDH

1) Základní ustanovení
a) Metodický pokyn je vydáván pro rok 2024 – lze tedy žádat o příspěvky na prapory schválené v roce 2024 (s roční lhůtou pro výrobu praporu)
b) O příspěvky mohou žádat pouze Sbory dobrovolných hasičů sdružené v Okresním sdružení hasičů Praha – západ 
c) Žadatelem může být pouze Sbor dobrovolných hasičů, který v předchozích 10 letech nezískal příspěvek na pořízení praporu z prostředků OSH či z jiné dotace – toto dokládá čestným prohlášením.

2) Účel příspěvků
a) Příspěvky lze žádat na pořízení
i) Vyšívaného praporu
ii) Tištěného praporu

3) Žádost a vyřízení žádosti
a) Žádost podává SDH prostřednictvím Kanceláře OSH, doporučena je forma elektronické pošty. Pro žádost není stanoven formulář, SDH žádost podává volnou formou.
b) Žádost může podat pouze SDH, které má splněny veškeré povinnosti vůči OSH 
(členské příspěvky, odeslaná hlášení). 
c) Žádost podává SDH ve kterékoliv fázi pořizování praporu, přičemž žadatel předloží podklady pro pořízení praporu (návrhy, cenové nabídky), ze kterých je zřejmý typ a cena praporu. 
d) Žádost bude projednána na nejbližším jednání Vedení OSH a žadatel bude o rozhodnutí informován prostřednictvím elektronické pošty zaslané na adresu uvedenou jako kontaktní. V případě schválení bude vůči žadateli učiněn veřejný příslib příspěvku. 
e) Příspěvek nelze nárokovat. Při rozhodování o příspěvku budou brány v úvahu zejména následující aspekty
i) Finanční situace OSH (rozpočet OSH na příspěvky na pořízení praporu)
ii) Činnost SDH 
iii) Aktivita SDH v rámci okrsku
iv) Aktivita SDH v rámci okresu 
v) Rok založení SDH (pomocné kritérium pro situace, kdy bude více žadatelů, mezi kterými nebude možno rozhodnout na základě předchozích kritérií
f) Po pořízení praporu dodá žadatel podklady pro vyúčtování (fakturu za pořízení praporu, fotografii), další podklady pro vyplacení příspěvku budou koordinovány s Kanceláří OSH. Žadatel je povinen odevzdat vyúčtování ve lhůtě 1 roku od schválení příspěvků. V případě mimořádných skutečností je nutno oznámit Kanceláři OSH tuto skutečnost a požádat o prodloužení lhůty – k takovým žádostem bude OSH přistupovat individuálně s ohledem na okolnosti. 
g) Žadatel je povinen po pořízení praporu uspořádat dle svých možností předání praporu, na které je povinen pozvat zástupce OSH. Žadatel rovněž souhlasí s tím, že v rámci předání budou vytvořeny audiovizuální záznamy za účelem propagace OSH a SDH. 

4) Výše příspěvku
a) Standardní výše příspěvků je stanovena takto:
i) Příspěvek na pořízení vyšívaného praporu			30 000 Kč / prapor
ii) Příspěvek na pořízení tištěného praporu			10 000 Kč / prapor
b) Příspěvek může být na základě rozhodnutí Vedení OSH přiznán v nižší výši, s ohledem na konkrétní finanční situaci. 
