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Zpráva OKRR za rok 2022.
Vážení hosté, hasičky a hasiči, dovolte, abych jménem okresní kontrolní revizní rady předložil zprávu o činnosti za rok 2022.
Naše činnost v uplynulém období vycházela z přijatého plánu práce schváleném 21.1.202 ještě per rollam, Setkávání revizní rady ovlivnil jako každou činnost ještě přítomný, Covid 19.

OKRR pracovala počátkem roku více online a byla informována o děním na stavu obou účtů zasláním výpisů a sjetinami z pokladního deníku pracovnicí kanceláře OSH Pz Perou Myslínovou. 
Proběhly i konzultace ohledně plateb členských příspěvků od sborů a zaslání veškeré dokumentace ohledně hlášení o činnosti sborů na OSH Pz. Řešil se i problém se sbory, které neposkytly součinnost, kdy se navrhovala různá opatření pro jejich obnovení komunikace s OSH. S radostí konstatuji, že problematických sborů ubylo a je jich výrazně méně, než tomu bylo v minulosti, za což jim děkuji.
Veškeré informace můžete sledovat na stránkách OSH Pz.cz.

25.dubna se rada sešla v kanceláři OSH Pz, kde proběhla kontrola finančních prostředků v pokladně stavy účtů kontrola příjmů a výdajů s výpisem z obou účtů, kontrola veškeré další agendy ohledně hlášení sborů a úhrady členských příspěvků. Dalším bodem byla inventarizace majetku, který se rozrůstá a navrhla jmenování likvidační komise, pro posouzení předloženého majetku k odpisu a následné likvidaci. Komise byla jmenována z pravomoci statutárního zástupce tedy starostou OSH Pz.

12. října se rada sešla v kanceláři OSH Pz, kde proběhla kontrola finančních prostředků v pokladně stavy účtů kontrola příjmů a výdajů s výpisem z obou účtů. 

Kontrolní činnost rady za měsíce Listopad a Prosinec proběhla vzhledem k časové tísni členů per rollam dle zaslané zprávy pracovnicí kanceláře.

Rada pracovala ve složení
[bookmark: _GoBack]Předseda: -  Jiří Čejka, člen: Ondřej Semecký, Jan Bláha a Jan Prskavec. 

Předseda OKRR se pravidelně účastní zasedání výkonného výboru a porad vedení OSH Pz
Po celé období nebyly revizní radě zaslány žádné podněty na provedení kontroly jednotlivých subjektů OSH PZ.

Závěrem mi dovolte poděkovat členům za jejich činnost v radě, je to na úkor jejich volného času, který by mohli věnovat svým rodinám, či koníčkům. 
Petře Myslínové za práci a bezvadnou přípravu dokumentů k nahlédnutí. Její předkládání podkladů a dokladů k pokladně, fakturaci i dotačních titulů, bylo vždy pečlivě vedené a drobné nesrovnalosti obratem opravené. Děkuji jí hlavně za to, že nám tím velice ulehčuje kontrolní činnost a šetří nám, tak drahocenný čas.

Děkuji za pozornost…..
Za OKRR 
předseda rady
Jiří Čejka 
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